

人人崇尚见义勇为 人人参与见义勇为 三川大地善行义举蔚然成风

□记者 任富强

本报讯 1月16日,周口市见义勇为、公安民警英烈协会在周口市公安局召开理事会。会议总结回顾2022年全市见义勇为工作,研究部署2023年全市见义勇为重点工作。会上,周口市公安局原二级警务专员程俊华同志当选周口市见义勇为、公安民警英烈协会会长(兼任),众恒集团董事长王文涛同志当选周口市见义勇为、公安民警英烈协会副会长(兼任)。

自周口市见义勇为、公安民警英烈协会成立以来,尤其是过去的一年,在市委、市政府和市公安局的领导下,全市见义勇为工作以坚持习近平新时

代中国特色社会主义思想为指导,坚持以弘扬见义勇为精神、培育良好社会风尚为己任,围绕中心、服务大局、务实进取,认真贯彻落实《河南省见义勇为人员奖励和保障条例》,在宣传动员、基金募集、表彰奖励、优抚救助、基础设施建设等方面开展了大量卓有成效的工作,为弘扬中华民族传统美德、维护全市和谐稳定发挥了重要作用,为全市经济建设高质量发展厚植了良好的社会思想道德环境,三川大地呈现出善行义举蔚然成风、凡人英雄层出不穷的良好社会生态。

据了解,近年来,我市见义勇为先进典型层出不穷,推荐并荣获“全国见义勇为先进个人”2人、“见义勇为烈

士”2人,“全省见义勇为模范”4人、“全省见义勇为先进模范团体”5个、“全省见义勇为先进个人”3人、“全市见义勇为模范”2人、“全市见义勇为模范群体”1个,发放见义勇为抚恤金420余万元,我市已经初步形成了人人崇尚见义勇为、人人参与见义勇为的良好氛围。

周口市见义勇为、公安民警英烈协会相关负责人要求,各位会员及协会工作人员从提高政治站位、加强组织领导、完善工作体系、创新表彰奖励、扩大宣传效应、保障权益措施等方面,扎实做好见义勇为工作,在全社会营造见义勇为社会正气,推动全市见义勇为事业再上新台阶。②16

川汇区:
**关爱老人
幸福“照”起来**

□记者 韩志刚 通讯员 杨慧

本报讯 1月13日下午,周口市妇联、川汇区妇联携手伊兹小镇开展的“关爱你我他(她)·温暖千万家”——川汇区关爱老人“幸福照起来”活动走进城北办事处邵火庙村,为300多位60岁以上老人拍摄贺岁照并赠送精美相框,让一张张朴实而纯粹的笑脸变成一帧帧精美的艺术照片,为老人们送去了新春的祝福,让他们感受到党和政府的关爱及社会的温暖。

活动现场,市、区两级妇联还为老人发放毛巾袜,把温暖传递到老人的心中,让这个冬天不再寒冷。此次活动共发放毛巾袜636对,拍摄照片318张,赠送价值6万余元精美相框318份。

关爱老人不止步,暖心服务零距离。此次公益活动体现了对高龄老人的关爱,弘扬了中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,增强了全社会关爱和服务老年人的意识,营造了浓厚的社会氛围,获得了良好的社会效益。①2

市新华书店推出系列“书香年”活动

□记者 黄佳 文/图

本报讯 1月16日,记者从周口市新华书店获悉,为更好满足人们对美好生活的期待,提升人们对未来生活向好发展的信心,营造充满书香暖意的新春节日氛围,从1月14日至31日,周口市新华书店倾情推出“书本里的年味儿”话题讨论“阅享新春读书打卡”有奖活动、线上“书香河南·荐书接力赛”活动、“新春读好书 文化过大年”直播带货以及亲子春联DIY活动等,让读者度过一个充满书香和文化气息的春节。

逛书店、读好书,已成为不少市民打开新年的方式。周口市新华书店工作人员张俊红介绍,为给兔年春节增添浓浓书香味,丰富文化新体验,促进文化消费提质增效,周口市新华书店开展新春阅读系列书籍、少儿春节礼品书籍、诗词诵读系列书籍联展、线上线下同步折扣活动,其中,文学类书籍6折起。除此之外,周口市



亲子活动现场

新华书店还特别邀请作家、名师走进直播间,与广大读者一起读诗词、品书香。

据了解,为了给广大读者提供一个最美的阅读空间,周口市新华书店

近期对一、二层进行全新升级改造,升级改造后的周口市新华书店以“阅读与生活”为中心,融入本土文化内涵,将带给读者全新的阅读体验,呈现新时代的城市文化气象。②15

校企联手 “学徒制”育才

□记者 刘华志

本报讯 近日,周口职业技术学院与川汇区江鸿生态种植有限公司签约,并举行现代学徒制人才培养实训基地揭牌仪式,以现代学徒制模式培养专业实用技能人才,促进专业人才供需有效对接,做好入企实习、就业工作。

我省《关于推动现代职业教育高质量发展的实施意见》中明确提出,大力支持产教融合、校企合作对于破解职教难题具有非常重要的意义。就业是高职院校的生命线,近年来,我市在打造职业教育新高地的同时,鼓励支持校企开展深度合作,拓宽学生实习和就业渠道。

根据合作协议,周口职业技术学院与江鸿生态种植有限公司充分发挥自身优势,进一步完善校企合作育人机制,创新技术技能人才培养模式,通过学校、企业深度合作,教师、师傅联合传授,注重技能的传承,提高学生的专业技能水平。由校企共同主导人才培养,实现专业设置与产业需求对接,课程内容与职业标准对接,教学过程与生产过程对接,毕业证书与职业资格证书对接,职业教育与终身学习对接,提高人才培养质量和针对性。通过现代学徒制联合培养人才,助推企业走生态优先、绿色发展之路。

现代学徒制是本地高校与园区、企业三方合作的有益尝试。今后,双方在培养模式、教育教学管理等方面,按照现代学徒制模式实施联合培养。为激发广大学生学习积极性,企业每年设立奖学金用于奖励优秀学生,营造优良学风,促进学生成长,培养“有知识、有能力、有素养”三位一体的专业人才。②16

市消费者协会发布春节消费警示

□记者 田亚楠 通讯员 赵曼丽

本报讯 2023年春节将至,市场消费将迎来新一轮高峰,为切实保障消费者合法权益,帮助消费者科学理性消费,最大限度减少消费纠纷,周口市消费者协会向社会发布春节期间消费警示。

科学购物,理性健康消费。春节期间作为消费旺季,商家会推出优惠券、折扣券、赠品等促销活动,消费者面对诸多优惠,应货比三家、理性消费,谨防虚假打折,避免因贪图优惠而盲目购物,或掉入“循环购物”“明降暗涨”“先涨后降”“购物抽奖”等陷阱。线上购物应提前与商家沟通好发货时间和配送等问题,并保存聊天截图作为纠纷调解的凭证。

安全用餐,注意饮食安全。春节外出就餐尽量选择证照齐全的餐厅或饭店就餐,就餐时,坚持使用公筷公勺,倡导分餐制,保持饮食多样性,尽量低盐、低脂、低糖饮食,切忌暴饮暴食,不要盲目尝“鲜”。外出就餐时若选择食用凉菜、熟食卤味和生食水产品等冷食、生食类食品,应注意察看食品经营单位是否有经营相关冷食和生食类品种的项目。

预付消费,建议谨慎办理。春节期间,各类商家促销活动火爆,消费者选择美容美发、健身、洗车等方面的预付式消费时,应全面考察企业信誉和经营状况,重点关注其他消费者的点评,对卷款跑路问题频出的商家应当提高警惕。仔细了解商家的证照情况、经营规模、市场口碑和社会信誉,谨慎办理。注意充值金额不宜过大,相关服务

内容最好与商家签定协议,开具发票或凭证保存。

提高警惕,拒绝旅游陷阱。每到节假日,打着“低价”“返利”等名号吸引消费者的旅游产品屡禁不绝。消费者要警惕“会员免费畅游”“0元旅游团”等骗局,与旅行社签定正规的书面旅游合同,对旅游的费用、行程安排、交通、住宿、餐饮、退团、合同变更、双方权利义务等事项进行约定,特别是要明确自费项目和非自费项目,谨防面歧义。

周口市消费者协会提醒消费者,在消费过程中,请妥善保留好相关凭证。一旦发生消费纠纷,消费者可先与经营者协商处理,协商不成的应及时向当地消协组织进行投诉举报,依法维护自身合法权益。周口市消费者协会电话:0394-8385315。②18